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ATA DA 4° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE DEZEMBRO DE 
2025, DE FORMA PRESENCIAL. 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Praia Norte, situado na 
Rua Getúlio Vargas, Centro, realizou-se a quarta Sessão Ordinária do referido 
mês, sob a presidência do vereador Clenildo Abreu de liveira. Após a 
verificação do livro de presença, constatou-se o comparecimento dos seguintes 
vereadores: Maria Aparecida Alves de Sousa, Maria Rúbia Gomes Nunes, 
José Sousa de Lima, Francisco Rogério Gomes Madeiro, Ivonete Pereira 
de Castro e Larissa Maria Feitosa da Silva, registrando-se a ausência dos 
vereadores Francisco Joel Felipe Carvalho e Laís Rodrigues de Souza. 
Dando início aos trabalhos, o senhor presidente convidou a vereadora Maria 
Rúbia Gomes Nunes para proceder à leitura da Bíblia Sagrada, sendo lido o 
Salmo 125, versículo 1. Em seguida, foi realizada a leitura da ata da sessão 
anterior, a qual foi submetida à apreciação e votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes. Ordem do dia, foi colocada para 
apreciação e votação o Projeto de Resolução n° 002/2025, de autoria do 
Poder Legislativo Municipal, que dispõe sobre a concessão de diárias a 
vereadores e servidores do Poder Legislativo de Praia Norte e dá outras 
providências. Submetida à votação em segunda discussão, a matéria foi 
aprovada pelos vereadores presentes. Na sequência, o senhor presidente 
informou que o Projeto de Lei n° 010/2025, de autoria do Executivo Municipal, 
que institui, no âmbito do Municipio de Praia Norte, o Serviço Público Municipal 
de Loteria e dá outras providências, foi retirado de pauta a pedido do Executivo 
Municipal. Dando continuidade foi colocado em pauta para apreciação e 
votação o Projeto de Lei n° 002/2025, referente à Planta de Valores do 
Município. A vereadora Maria Aparecida Alves de Sousa destacou a 
necessidade de emissão de parecer jurídico por escrito, considerando a 
relevância da matéria. Em seguida, foi convidado o contador desta Casa de 
Leis, Miqueias Costa, fez uso da palavra Destacou que o principal motivo para 
a votação do projeto neste momento é a necessidade de o município possuir 

legislação atualizada que permita cumprir suas obrigações legais quanto à 
cobrança de tributos de sua competência. Esclareceu que a questão central 
não se trata, prioritariamente, de aumento de arrecadação, mas do 
cumprimento da legislação vigente. Salientou que o Tribunal de Contas do 
Estado (TCE) vem apontando, reiteradamente, a ausência de cobrança 
adequada dos tributos municipais como iregularidade nas contas anuais. 
Alertou que tal situação pode, inclusive, configurar crime de responsabilidade. 
Informou ainda que, atualmente, além de encaminhar os relatórios à Câmara e 
à Prefeitura, o Tribunal de Contas também os envia ao Ministério Público, que 

tem passado a cobrar providências quanto às irregularidades apontadas. 
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e encaminhando denúncia à promotoria para conhecimento e providencias. 
Ressaltou que, embora o vereador não tenha poder direto para resolver o 
problema, é seu dever fiscalizar e cobrar providências do Poder Executivo, 
manifestando preocupação com a segurança dos estudantes e reforçando a 
necessidade de medidas urgentes. Também sugeriu que toda a documentação já 
reunida seja organizada e, se possivel, assinada pelos demais vereadores, para 
posterior encaminhamento às autoridades competentes, a fim de que tomem 
conhecimento da gravidade da situação e adotem as providências cabíveis. Em seguida, 
agradeceu pela oportunidade e encerrou sua fala. Por fim, fez uso da palavra o vereador 
Francisco Joel Felipe Carvalho, disse que o principal problema observado não 

é 

apenas a idade dos veículos, mas, sobretudo, a ausência de manutenção adequada. 
Destacou que, caso houvesse manutenção contínua, os ônibus não 

estariam nas 

condições atuais, uma vez que existem frotas com 15 ou até 20 anos de uso que 

permanecem em bom estado justamente por receberem os devidos cuidados 
e revisões 

periódicas. Segundo o vereador, no caso do municipio ocorre o contrário, 
pois 

praticamente não há manutenção nos veículos. Relatou que os pneus são 

utilizados até o limite de desgaste, chegando a estourar, e quando ocorre a 
substituição, muitas vezes são colocados outros em condições ainda piores. O 
vereador Francisco Rogerio Gomes Madeiro fez uso da palavra e disse que 
observa que alguns motoristas, não todos, talvez por motivVos políticos, 
especialmente por serem de oposição, acabam por não cuidar adequadamente 
dos ônibus utilizados no transporte, o que prejudica ainda mais a situação do 
serviço prestado à população. Em seguida, a vereadora lvonete Pereira de 
Castro parabenizou todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional da 
Mulher, desejando que Deus continue abençoando a vida de todas. Destacou 
que está no Legislativo como propósito de somar esforços, afirmando que tudo 
aquilo que for em benefício da população do município contará com o seu apoio. 
Não havendo mais matérias a ser deliberada, o senhor presidente declarou 
encerrada a presente sessão e marcou a próxima para o dia seguinte em data e 
horário regimental. Eu, secretária, lavrei a presente ata, que será assinada pelo 
senhor presidente,e demais vereadores presentes. 

Ribia Genes unes,froneo Soel 
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